PRVA ZADACA iz OTPORNOSTI MATERIJALA I - grupa B

OBLAST:
Napon, deformacije, osobine materijala

Aksijalno naprezanje
Naprezanje u dva pravca, ¢isto smicanje

Uvijanje

1. Prosje¢n tangencijalni napon u svakom od vijeka prec¢nika 6 mm, uzduz svake od
Cetiri osjencene povrsine ne smije preéi 80 MPai 500 kPa, respektivno. Naéi maksi-

malnu aksijalnu silu P koja se moze primijeniti na spoj.
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Slika 1

2. Pravougaona ploca je deformisana u oblik romba koji je prikazan isprekidanom
linijjom. Odrediti prosje¢nu tangencijalnu deformaciju u vrhu A u odnosu na z iy

osu.
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Slika 2
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PRVA ZADACA iz OTPORNOSTI MATERIJALA I - grupa B 2

3. éipka kruznog poprecnog presjeka duzine L. =600 mm i pre¢nika d=20 mm izloZena
je aksijalnoj sili od 50 kN, kao $to je prikazano na slici. IzduZenje Sipke je 1.4 mm,
a precnik se suzi na d’=19.9837 mm. Odrediti modul elasti¢nosti i modul klizanja
materijala, ako se pretpostavlja da nije plasti¢no deformisan.
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4. Kruta veza je oslonjena osovinom u tacki A, ¢eliénim uzetom BC duZine 200mm i
popre¢nog presjeka 22.5mm?, te kratkim aluminijskim elementom duZine 50mm i
poprecénog presjeka 40mm?. Ako je veza optereéena kao $to je dato na slici, odrediti
njenu rotaciju oko tacke A. Uzeti da je E4 = 70 GPa, i E.=200 GPa.
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PRVA ZADACA iz OTPORNOSTI MATERIJALA I - grupa B 3

5. Odrediti ekvivalento stanje napona na elementu u istoj tacki koja predstavlja (a)
glavne napone, i (b) maksimalan tangancijalni napon u ravni i odgovarajuci sred-
nji normalni napon. Takoder, za svaki slucac¢, odrediti odgovarajucu orijentaciju
elementa u odnosu na zadatu sliku (rezultate skicirati).
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Slika 5

6. Puno vratilo je fiksirano u osloncu C' i izloZeno uvojnim optereéenjima kao Sto je
dato na slici. Odrediti tangencijalni napon u tackama A i B i skicirati tangencijalne
napone na elementima u ovim tackama.

o 3

80 N-m

Slika 6

7. Puno cilindri¢no vratilo od konstrukcionog celika duzine 2 m i vanjskog prec¢nika
60 mm, prenosi snagu od 60 kW od motora M do pumpe P. Odrediti najmanju
ugaonu brzinu vratila koju moze da ima ako je dozvoljeni tangencijalni napon 74,, =

80M Pa.

Slika 7

Rok za predaju radova je 06.12.2011. godine (srijeda)
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